Consommation d’énergie des appareils électriques en veille
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Pourquoi un appareil en mode veille consomme de l’énergie ?
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1- Ouvrir le lien ci-dessous :

    http://labo-energetic.eu/fr/labo/app_veille_defi.php
2- Observations :

Quelle est la puissance utilisée par le téléviseur :

· en fonctionnement :……………………………………

· en veille : ……………………………………………………..

· éteint :………………………………………………………….

· débranché :…………………………………………………

3- A l’aide du matériel à votre disposition, proposer un montage permettant de 

mesurer l’énergie consommée par un téléviseur.



Mesures et observations
( Le téléviseur est éteint :

	le générateur  est
	( sous tension         
	( hors tension

	L’interrupteur K1 est
	( fermé         
	( ouvert         

	L’interrupteur K2 est
	( fermé         
	( ouvert         

	La diode est
	( allumée         
	( éteinte         

	La lampe est
	( allumée         
	( éteinte         


  Avec le joulemètre : t1 =…………s              E1 = …………….. J

  Donner en Wattheure, l’énergie consommée (arrondie à l’unité)  : E1 = …………….. Wh

( Le téléviseur est en veille :

	le générateur  est
	( sous tension         
	( hors tension

	L’interrupteur K1 est
	( fermé         
	( ouvert         

	L’interrupteur K2 est
	( fermé         
	( ouvert         

	La diode est
	( allumée         
	( éteinte         

	La lampe est
	( allumée         
	( éteinte         


Avec le joulemètre : t2 =…………s              E2 = …………….. J

Donner en Wattheure, l’énergie consommée (arrondie à l’unité)  : E2 = …………….. Wh

( Le téléviseur est en fonctionnement :

	le générateur  est
	( sous tension         
	( hors tension

	L’interrupteur K1 est
	( fermé         
	( ouvert         

	L’interrupteur K2 est
	( fermé         
	( ouvert         

	La diode est
	( allumée         
	( éteinte         

	La lampe est
	( allumée         
	( éteinte         


Avec le joulemètre : t3 =…………s              E3 = …………….. J

Donner en Wattheure, l’énergie consommée (arrondie à l’unité)  : E3 = …………….. Wh

Conclusion :

Comment réduire la consommation d’énergie d’un téléviseur ?……………………………….

4- Application



Combien d’heures, les français regardent le télévision par jour?……………………………

A l’aide de l’animation 1, calculer

· dans le cas où l’on éteint la télévision quand on ne la regarde pas 

· l’énergie consommée par mois : ………….…………………………………….

· le prix payé par mois : …………………………………………………………

· dans le cas où l’on met en veille la télévision quand on ne la regarde pas :

· l’énergie consommée par mois : ………….…………………………………….

· le prix payé par mois : …………………………………………………………

Quelle est l’augmentation, exprimée en pourcentage, sur la facture d’électricité ? 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………..……

« Faisons la chasse aux petites lumières rouges »
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En laissant les appareils en veille, on augmente 


sa facture d’électricité d’environ 10%.


Source :  ADEME








Schéma :





Tarifs EDF


abonnement mensuel 9,4€ TTC


0,1106€ TTC le kWh





    Animation 1





Matériel : 


-  un générateur de tension alternative ;


-  deux interrupteurs K1 et K2 ;


-  une résistance de protection ;


-  une diode pour symboliser le témoin lumineux;


-  une lampe pour symboliser l’écran;


-  un  joulemètre ;


-  des fils conducteurs.








Qui regarde le plus la télévision ?


Les Européens regardent la télévision 3 heures et 26 minutes par jour, indique la première édition de Consommateurs d'Europe . La France est dans la moyenne, avec 3 heures et 18 minutes. Les plus téléphiles sont les pays d'Europe du Sud et le Royaume-Uni, où la durée approche les quatre heures. En revanche, dans les pays scandinaves et en Autriche, elle tourne autour de 2 h 30. 











